

ХРОНИКА СОБЫТИЙ

ПРОШЛОЕ И БУДУЩЕЕ  
ГЛАЗАМИ ШКОЛЬНИКОВ

Иркутская городская №11 территориальная избирательная комиссия (Ленинский округ) в конце ноября 2008 года подвела итоги ряда конкурсов среди учащихся Ленинского округа города Иркутска. Среди учащихся учреждений начального и среднего профессионального образования в октябре был проведен конкурс рефератов на тему «История выборов в городе Иркутске и Иркутской области». «Данный конкурс позволил ребятам более глубоко ознакомиться с историей становления института выборов в Российском государстве и в нашем крае», — говорит председатель Иркутской городской ТИК №1 Марина Шульенина.

По результатам конкурса было присуждено три призовых места: первое место занял Антон Феоктистов, учащийся ПУ №2, второе место поделили Елена Бурдуковская, студентка Медицинского колледжа железнодорожного транспорта, и Вера Гудеева, студентка Иркутского техникума кино и телевидения, третье место заняла Ирина Беззубова, студентка Иркутского техникума кино и телевидения.

Учащиеся художественных школ и школ искусства Ленинского округа города Иркутска участвовали в конкурсе на тему выборов «Наказы депутатам: Мой город. Из настоящего в будущее». Было представлено 23 работы. В конкурсе участвовали Детская школа искусства №4 и №6, Детская художественная школа №2 и №3.

Лучшей была признана работа Ксении Шевченко («Детская школа искусства №4»). Второе место заняли работы Анны Гуро («Детская художественная школа №2») и Максима Белёвских («Детская художественная школа №3»), третье место — Алены Шуртыгинной («Детская художественная школа №3») и Валентины Преденой («Детская школа искусства №4»). Основные наказы депутатам, которые ребята отразили в своих работах, — это сохранение исторического наследия, экология, преобразование города в яркий, современный мегаполис, где комфортно живется не только взрослым, но и детям.

НОВЫЕ КАДРЫ  
ДЛЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНЫХ КОМИССИЙ

В составы Нижнеилимской и Черемуховской районных территориальных избирательных комиссий Иркутской области внесены изменения. От обязанности члена Черемуховской районной ТИК на основании личного заявления освобожден Николай Белусяк. Такое решение принято в начале декабря на заседании Избирательной комиссии Иркутской области.

Это не единственный кадровый вопрос, который рассматривался на заседании областной избирательной комиссии. Так, членом Черемуховской районной ТИК была назначена Лариса Гусова, заместитель директора школы села Алехино Черемуховского района, предложенная в состав комиссии собранием избирателей по месту работы. А членом Нижнеилимской ТИК стал Павел Федотов, начальник штаба ГО и ЧС профессионального колледжа №33 города Железнодорожно-Илимского, также предложенный в состав комиссии собранием избирателей по месту работы.

Кроме того, на должность председателя Чуйской территориальной избирательной комиссии назначена Татьяна Соченко, ранее исполнявшая обязанности председателя этой комиссии.

В АНГАРСКЕ СФОРМИРОВАН  
МОЛОДЕЖНЫЙ ПАРЛАМЕНТ

В Ангарске сформирован молодежный парламент второго созыва. В него вошли двадцать школьников и студентов. Как сообщает информационно-аналитический отдел администрации города, этому предшествовали два дня политических баталий. Во дворе творчества детей и молодежи 5 и 6 декабря проходили заседания окружных избирательных комиссий. Тридцать кандидатов в депутаты молодежного парламента рассказали о себе и представляли свои социальные проекты по развитию города и решению проблем молодежи. Они также участвовали в дебатах и ответили на вопросы. Каждый кандидат привел с собой 15 единомышленников, которые и повлияли на общий итог, выбор 20 депутатов.

Открыл первый выборный день напутственным словом кандидатом и избирателям глава города Ангарска Леонид Михайлов. «Выборы в молодежный парламент — серьезная политическая подготовка для начинающих карьеру молодых людей», — отметил он. — Ваша активность и неравнодушное отношение к родному городу похвальны, ведь от вас зависит будущее Ангарска и нашего региона. Даже если попытка стать депутатом молодежного парламента будет неудачной, вы приобретете самое главное: опыт и знания, которые обязательно пригодятся в жизни. От правильности выбора избирательный зависит, кто будет представлять и отстаивать интересы молодежи на городском уровне».

В состав молодежного парламента второго созыва вошли: Екатерина Ананченкова (самовыдвиженец); Екатерина Бугакова (Ангарский филиал Иркутского государственного технического университета); Иван Гилев (Ангарский политехнический техникум); Андрей Денисов (ОАО «Ангарский электролизный химический комбинат»); Иван Доробева (Ангарский политехнический колледж); Дарина Ириничева (Ангарская государственная техническая академия); Александр Клименко (Ангарский филиал Сибирской академии права, экономики, управления); Иван Комельков (Ангарский педагогический колледж); Екатерина Лейдерман (Общественная организация детей и молодежи «Байкальский скаут»); Андрей Новиков (ОАО «Ангарский завод катализаторов и органического синтеза»); Марина Онелькина (Общественная организация «Всероссийское общество спасения на водах»); Анастасия Павлютенкова (Ангарская государственная техническая академия); Николай Петров (ОАО «Ангарская нефтехимическая компания»); Александра Сегианова (Общественная организация детей и молодежи «Школа беззащитности — Юный спасатель»); Александр Середкин (ОАО «Ангарская нефтехимическая компания»); Алексей Таранец (Ангарская государственная техническая академия); Наталья Федосеева (ОАО «Ангарский электролизный химический комбинат»); Елена Чалышева (ОАО «Ангарская нефтехимическая компания»); Мария Честнова (Ангарский молодежный клуб роверов (скауты)); Сергей Яковлев (школа №5).

Детский фронт  
Светланы Кулинич

Начало на с. 1

— Вы могли бы сейчас вспомнить самую большую победу фонда. Самый яркий и позитивный момент?

— Выделить конкретный эпизод очень сложно. Это скорее череда событий, которые определяли дальнейшие судьбы детей. Например, был у нас мальчик — общий сын Иркутского Детского фонда. Сейчас это солидный известный человек в области. В свое время он остался без родителей, мы ему прививали жизненные навыки. Я с ним ходила на экзамены в университет. Всем фондом женили, выступили в жизнь хорошим человеком и замечательным специалистом. А самые счастливые моменты — это спасенные тяжелобольные дети, которым фонд помог собрать средства на дорогостоящее лечение, это талантливые дети, наши лауреаты и стипендиаты, кому фонд помог раскрыть творческие способности.

Путь педагога

— Вы сами воспитывались в многодетной семье и знаете о проблемах, так сказать, изнутри.

— Это действительно так. Работая и помогая маме воспитывать младшего брата и сестер, мы преодолевали разные невзгоды. С тех пор я знаю, что все проблемы можно решить только сообща.

— Именно тогда вы захотели стать педагогом и связать свою жизнь с воспитанием детей?

— Нет, я должна была стать торговым работником. После школы поступила учиться в Институт торговли в Новосибирске, но семейные обстоятельства вынудили меня взять академический отпуск и устроиться на работу. Я помогала маме, одной воспитывающей четверых детей. Так как я старшая, то стала «второй мамой» для своих сестер и брата, а в 18 лет пошла в пионерожатые, с этого и началась мой путь педагога.

В школе мне очень повезло с учителями. Все, что во мне есть в плане профессионализма и морально-личностных качеств, все это благодаря известной в Тулуне педагогической семье Рощиных. Это великие учителя, интеллигенты в нескольких поколениях, их педагогическая династия насчитывает ни одну сотню лет.

«СЕЙЧАС С НАМИ СОТРУДНИЧАЕТ КРУПНЫЙ БИЗНЕС-СТРУКТУРЫ САМИ ОБРАЩАЮТСЯ К НАМ И ПРЕДЛАГАЮТ ПОМОЩЬ».

Всё началось с идеальной модели

— Ваш педагогический опыт пригодился на новой работе в Детском фонде?

— Да, я считаю, что не случайно попала сюда, моя профессиональная подготовка оказалась здесь востребованной. Мы ведь стареем не только материально, нам необходимо учиться детям, но и провести работу гуманитарно-воспитательного характера, а это — поле деятельности для педагога и психолога.

Вообще-то я не думала, что буду работать в благотворительной организации. Вся моя жизнь какая-то не плановая, не предсказуемая. На работу я устраивалась всего один раз — в учебное заведение, а дальше меня все время куда-то проваливали. Это четвертое место моей работы. Я достаточно консервативный человек и не пытаюсь часто менять образ жизни, но в любой сфере, куда попадаю на службу, пытаюсь углубиться, расширить свои познания.

— Если сравнивать время, когда начинал свою деятельность Детский фонд, с тем, что есть сейчас, — существует ли разница?



В Иркутской области, пожалуй, не найдётся ни одного детского дома или приюта, которому бы не помог Детский фонд

— Разница принципиальная. Первые годы работы — конец 80-х годов — Детский фонд представлял идеальную модель благотворительной общественной организации. Тогда была колоссальная поддержка государства: шло отчисления процентов от прибыли, в счет фонда устраивались суботники.

Тогда перед фондом стояли совершенно другие задачи, важно было выявить наиболее нуждающихся и разумно распределить средства между ними. Сотрудники фонда практически не занимались сбором пожертвований. Теперь все по-другому, чтобы запустить любую социальную программу, мы должны найти бизнес-структуру, уговорить, убедить, доказать, что это очень важно и значимо. Это безумно сложно. Просить всегда сложно, это отдавать — легко.

«БЫЛ У НАС МАЛЬЧИК — ОБЩИЙ СЫН ИРКУТСКОГО ДЕТСКОГО ФОНДА. СЕЙЧАС ЭТО СОЛИДНЫЙ ИЗВЕСТНЫЙ ЧЕЛОВЕК В ОБЛАСТИ. В СВОЕ ВРЕМЯ ОН ОСТАЛСЯ БЕЗ РОДИТЕЛЕЙ, МЫ ЕМУ ПРИВИВАЛИ ЖИЗНЕННЫЕ НАВЫКИ. Я С НИМ ХОДИЛА НА ЭКЗАМЕНЫ В УНИВЕРСИТЕТ. ВСЕМ ФОНДОМ ЖЕНИЛИ».

ное детство. В России законодательно не закреплена механизмы поощрения благотворительности, мы уверены в том, что необходимо общественное признание благих дел, и в этом направлении имеем собственные социальные технологии: еженедельные благотворительные марафоны «Помоги ребенку, ты спасешь мир!», встречи губернатора области со спонсорами, благотворителями, общественным активом Детского фонда. Кстати, очередная встреча состоится в конце января, на ней наши партнеры будут отмечены орденами «За дела милосердия», наградами губернатора, Законодательного Собрания, Российского детского фонда.

Счастье — это видеть радостные глаза ребенка

— Вы оцениваете вклад нецантов, а деятельность самого фонда как-то оцениваете?

— По итогам прошлого года в рейтинге Российского детского фонда наше иркутское отделение заняло второе место в стране после Челябинска. Это результат сверхулики всего коллектива. Иркутскому фонду нет равных в регионе по качеству и количеству оказываемой социальной помощи обездоленным детям. Благотворительных организаций много, но они решают локальные проблемы, выполняют конкретные проекты и часто недолговременные. Особенность Детского фонда в том, что у нас нет проектов-однодневок. Мы выявляем в обществе слабое звено, до которого государство в силу определенных причин не добралось, и последовательно решаем возникшую проблему.

— Например?

— Несколько лет назад в Иркутской области горела ринковая очередь детей — более тысячи человек — на получение индивидуальных слуховых аппаратов. Это слабослышащие дети-инвалиды. В год по государственной программе для них приобреталось до десяти до двадцати слуховых ап-

парат. Эта очередь с годами практически не убывала. Дети росли, становились глубокими инвалидами. А ведь чем раньше ребенок получает слуховой аппарат, тем быстрее он адаптируется: сможет учиться в общеобразовательной школе, получить любую профессию. Так вот, за четыре года мы не только сняли эту очередь, но и начали заменять старые неудобные слуховые аппараты отечественного производства. А вообще надо видеть глаза ребенка, который надевает аппарат для слуха и слышит впервые в своей жизни звуки. Это счастье — видеть радостно-удивленные глаза ребенка.

Сегодня мы расширили рамки программы и приобретаем сурдооборудование, причём только высшего качества, для специализированных учреждений. Пожалуй, нет детского дома и приюта в Приангарье, которому бы мы хоть чем-то не помогли. Сейчас фонд реализует 20 социальных программ по решению проблем детей.

«Когда вы появились, дети перестали убагать»

— Светлана Васильевна, детям ведь нужно дать и много любви и оказать медицинскую помощь.

— Действительно, многие выпускники сиротских учреждений практически ничего не умеют, они не подготовлены ко взрослой жизни, поэтому важно дать не только «рыбку», но и, в первую очередь, «удочку». Мы дарим учреждениям пачки, сельскохозяйственную технику, старое оборудование. Дети обучаются востребованным сегодня про-

фессиям. Мы первые в России стали внедрять такие обучающие программы. Кстати, и первый семейный детский дом тоже появился в Иркутске.

— Как сами дети относятся к такой помощи?

— Мне недавно директор Балаганского приюта сказала: «Как только вы появились в приюте, дети перестали убагать, они больше не чувствуют себя обделёнными». Подобная оценка дорогого стоит. Хотя люди разные бывают. Есть мамы, сами бывшие воспитанницы приютов, чьи дети в три-четыре поколения становятся сиротами. У этих людей мнение, что им все должны и в первую очередь государство. Такое отношение к жизни — беда и вина нашего общества в целом.

— Сотрудникам Детского фонда нужно иметь крепкие нервы, ведь это совсем непростое — помогать ребёнку, попавшему в беду. Психологически очень тяжёлая работа.

— Это скорее служение, а не работа. Желание и умение не только любить детей, но и способность сопереживать, без этих качеств в фонде делать ничего. Кроме того, у сотрудников должен быть крепкий тыл, во всех смыслах, в том числе и материальном, так как наши трудозатраты несоизмеримы с заработком.

Иногда наши добровольные работники — студенты иркутских вузов. Я мечтаю открыть центр подготовки добровольцев, ведь волонтеры — это фундамент гражданского общества. И всё, что достиг наш фонд, — это результат коллективных усилий работников фонда, многочисленных благотворителей, спонсоров и общественности.

Сергей Пышкин, фото из архива С.В. Кулинич

«Я МЕНТАЮ ОТКРЫТЬ ЦЕНТР ПОДГОТОВКИ ДОБРОВОЛЬЦЕВ, ВЕДЬ ВОЛОНТЕРЫ — ЭТО ФУНДАМЕНТ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА».

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ СИСТЕМА ПРИАНГАРЬ

ГОСТЬ НОМЕРА